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 Παράδειγμα  

Με βάση τα παρακάτω δεδομένα να κατασκευαστεί το θηκόγραμμα και να σχολιαστεί με βάση αυτό η μορφή 

της κατανομής: 

82 86 90 78 83 76 84 101 93 85 

Απάντηση 

Αρχικά ταξινομούμε τα δεδομένα κατά σειρά μεγέθους: 

76 78 82 83 84 85 86 90 93 101 

Για την κατασκευή του θηκογράμματος χρειαζόμαστε τα εξής: 

Xmin, Xmax, M, Q1, Q3 

Απευθείας βλέπουμε ότι Xmin = 76, Xmax = 101 

Η θέση της διαμέσου είναι στο (n+1)/2 = 5,5 
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nnnn XXXXM  (αφού πρόκειται για μη ταξινομημένα δεδομένα) 

 

M = X5 + 0,5*(X6 – X5) = 84 + 0,5*(85-84) = 84,5 

 

Η θέση του είναι Q1 στο (n+1)/4 = 2,75 

Η θέση του είναι Q3 στο 3(n+1)/4 = 8,25 
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ΑQ: Το ακέραιο μέρος του πηλίκου 
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ΔQ: Το δεκαδικό μέρος του πηλίκου 
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    Άρα: 

 

Q1 = X2 + 0,75*(X3 – X2) = 78 + 0,75*(82-78) = 81 

 

Q3 = X8 + 0,25*(X9 – X8) = 90 + 0,25*(93 - 90) = 90,75 
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Παρατηρώ ότι Q3 - Μ > Μ – Q1 

και  Xmax - Q3 > Q1 – Xmin, άρα η κατανομή εμφανίζει θετική ασυμμετρία 

 

 

 

 

 

 

Xmin = 76 

Q1 = 81 Q3 = 90,75 M = 84,5 

Xmax = 101 
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